

中办、国办印发规定，构建覆盖全面的生态环保责任体系

县级以上党政“一把手”是环保第一责任人

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定（试行）》（以下简称“规定”），构建了覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的生态环保责任体系。

该规定明确实行地方党政领导干部生态环境保护责任制，应当遵循五大原则：坚持党政同责、齐抓共管、失职追责，增强共抓生态文明建设的整体效能；坚持管发展必须抓环保、管生产必须抓环保、管行业必须抓环保，守土有责、守土尽

责；坚持树立和践行正确政绩观，遵循自然规律，坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法；坚持以人民为中心，加快解决人民群众反映强烈的突出生态环境问题，做到生态惠民、生态利民、生态为民；坚持激励和约束并重，健全精准科学的追责机制，激励干部敢于担当、积极作为。

此前，中共中央办公厅、国务院办公厅出台了《领导干部自然资源资产离任审计规定（试行）》，规定领导干部离任时，应当接受自然资源资产离

任审计，推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任。近年来，有专家呼吁完善生态文明建设责任要求，将环保责任进一步落到“一把手”身上。

此次规定强调，县级以上地方党委和政府主要负责人是本地区生态环境保护第一责任人，对本地区的生态环境质量负总责。

规定针对县级以上地方党委和政府领导班子成员、生态环境部门和承担重要生态环境保护职责的部门负责人等分别

明确了相应的生态环境保护职责要求。其中，对县级以上地方政府主要负责人提出，强化财政对美丽中国建设的支持力度，确保投入规模同建设任务相匹配。

规定还明确，地方党政领导干部在生态环境保护工作中不履行或者不正确履行职责，如致使生态环境问题突出、生态环境状况恶化，发生严重生态环境损害等，应当依规依纪依法追究责任；涉嫌职务违法、职务犯罪的，依法追究有关责任。据中国青年报

市场监管总局29日举行食品安全专题新闻发布会，市场监管总局执法稽查局市场稽查专员嵇小灵通报了5起典型案例。包括：冷冻虾仁超限量添加磷酸盐等水分保持剂、压片糖果非法添加利尿剂“布洛芬”成分、啤酒非法添加有毒有害非食品原料、冰乙酸勾兑配制假冒食醋、馄饨水饺非法使用硼砂等。

嵇小灵表示，这5起案件暴露了部分生产经营者法律意识淡薄，食品安全责任缺失，为牟取非法利益不择手段，甚至突破道德底线坑害消费者。市场监管部门将持续加大执法力度，综合应用联合执法、信用惩戒、行刑衔接等手段，让违法者付出沉重代价。在此提醒广大食品生产经营者守法诚信，呼吁社会各界共同参与监督，守护好人民群众“舌尖上的安全”。

据介绍，市场监管部门严厉打击食品安全违法违规行为，今年上半年，全系统共查办食品违法案件18.1万件，罚没款7.4亿元，移送司法机关653件。

上半年查办食品违法案件超18万件

市场监管总局通报5起典型案例

据新华社

中央网信办开展为期2个月的专项行动

集中整治“自媒体”发布不实信息乱象

中央网信办决定自7月24日起，在全国范围内启动为期2个月的“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动，集中整治“自媒体”发布不实信息乱象，从严打击恶意蹭炒误导公众、多种手段歪曲事实、不做标注以假乱真、专业领域信息不实等突出问题。督导网站平台建立健全技术识别发现、信息来源标注和专业资质

认证等功能机制，进一步规范“自媒体”运营行为，持续营造清朗网络空间。

专项行动要求各地网信部门加强“自媒体”教育引导，持续做好违规内容发现处置。切实优化信息来源标注、人工智能生成合成内容标识等功能设置，在信息发布流程的显著位置提供标注选项，为用户提供相应标注标识提供便利。

应标未标的信息，不得进入算法推荐内容池。引导“自媒体”按要求开展专业资质认证，并在保护个人信息的前提下，将资质认证领域、身份等信息向公众展示。健全动态核验机制，确保“自媒体”账号名称信息、主体资质与展示信息、实际运营业务相匹配。从严规范“自媒体”信息发布流程，畅通用户投诉举报渠

道。对首次未按要求认识资质或标注信息来源的账号，及时提示引导。对不经核实，转载发布不实信息的账号，采取站内信警示、短期禁言等处置。对仿冒热点事件当事人，恶意编造财经、医疗等重点领域不实信息等违规情形严重的账号，从严采取长期禁言、关闭账号等处置。

据中新社

编辑：彭传刚 美编：马秀霞 组版：刘森

警彩联动硬核亮剑

潍坊公安与体彩联合开展“拒绝跨境赌博·打击非法彩票”主题活动

7月26日晚，潍坊人民广场凤溪地夜市人潮涌动，由潍坊市公安局与山东体彩潍坊分中心联合举办的“拒绝跨境赌博·打击非法彩票”大型主题宣防活动成功举行。这场别开生面的警彩联动宣防活动通过公安警营开放与体彩责任彩票的深度融合，为潍坊市民带来了一场集警示性与知识性于一体的夏日安全文化盛宴，有效提升了群众对跨境赌博与非法彩票危害的认识。

**硬核表演+舞台互动
点燃普法热情**

活动当晚，璀璨的舞台成为焦点，公安民警与体彩主持人联袂登台，以通俗易懂的语言、生动鲜活的案例，向现场观众深入剖析跨境赌博的危害和非法彩票的骗局本质。宣讲过程中穿插反赌、反诈和责任彩票知识，有奖问答互动环节更是引爆全场热情，观众争相抢答，踊跃参与。答对问题的幸运观众获得由潍坊体彩提供的体彩吉祥物“乐小星”公仔，在轻松氛围中将拒赌安全知识和责任彩票理念深植人心。舞台上，潍坊高新公安特警队员带来的擒敌拳和少年警队带来的节目表演，将现场气氛推向高潮。

**“警务超市”八大展区
打造沉浸式体验**

在活动展区搭建的高新公



安“警务超市”八大主题展区，成为市民沉浸式学习安全知识的窗口。现场特别设置了跨境赌博和非法彩票危害典型案例展板。在治安支队禁赌宣传区，工作人员结合真实案例进行现场宣讲，深刻揭露赌博陷阱的残酷真相和非法彩票的欺诈本质，警醒市民远离陷阱。特警尖兵装甲车、无人机等尖端警用装备震撼亮相，特警队员细致讲解装备性能和应用场景，让市民零距离感受科技强警的力量。深受大家喜

爱的柯基警犬“福仔”也来到了现场，与公安特警和体彩吉祥物“乐小星”一起现场巡逻，并开展警民互动，拉近了与市民的距离。此外现场还有反诈、禁毒、网络安全等宣传区，持续普及最新防骗技巧与识毒拒毒知识，用心守护市民“钱袋子”和身心健康。

**警彩联动同频共振
共筑安全防线**

活动现场设置责任彩票宣传区和体彩产品展示体验区，潍坊体彩工作人员积极宣传合法购彩理念和公益体彩属性，引导市民参与购彩风格测试，现场开展投壶、套圈等互动游戏吸引市民参与，赢取体彩定制水杯、抽纸、扇子等精美小奖品，传递责任彩票理念。在本次活动现场，潍坊体彩还向四位体彩行业社会监督员颁发了聘书，他们分别来自公安、记者、律师等不同行业，共同携手推

进体彩行风治理，同时也彰显了体彩事业的阳光公信。

本次活动是潍坊公安与潍坊体彩联合贯彻落实国家打击治理跨境赌博专项行动部署的创新实践。通过本次潍坊公安与潍坊体彩的合作宣防活动，借助凤溪地夜市旺盛的人气，将反赌反诈等安全知识和责任彩票内容传递给大众，也增强了市民的互动体验，有效扩大了宣传覆盖面。活动期间，现场数千名市民流连于各展区，积极参与互动，同时也对跨境赌博和非法彩票的危害有了更深刻、更直观的认识，提升了自我防范意识。这场夏夜的“警彩”之约，不仅是一次成功的主题宣防活动，更是一次责任理念的深度传递。下一步潍坊体彩将与公安等部门继续加强合作，不断规范彩票市场秩序，促进彩票市场健康有序发展，共同为营造清朗的社会环境、守护群众的财产安全与幸福生活贡献力量。